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39. szám. Zenta, 1902. szeptember. 28 XIV. évi folyam.
A. lap szellemi részét

illető minden közlemény a szerkesztő 
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hckete Sándor könyvkereskedésében 
•- A lap anyagi részét illető külde­
mények (előfizetési pénz, kiadás körül 
panaszok, hirdetmények) a kiadóhiva 

tathoz intózondők.

Egyes szám: 12 fillér.

ZENTAI K6ZL0NV
helyi és vidéki érdekű hetilap.

Előfizetési feltételek
Zentán házhos küldve 1 évre d koren» 
félévre 3 korona. Tanitök és 1000 koro 
uiig díjazott hivatalnokoknak égés • 

évre lt korona.
Vidékre poétán 8 korona.

Hirdetések :

MEGJELENIK MIND E N VAS A R N A I*.

ép úgy mint az eiőfiaeiéet*k a ,Zen ta 
Közlöny * k ladőhívatalába küldendők 
Hirdetési dtj úgy négyszög czvntiméter 

ért 5 fill.
A nyilttér sora 2u fillér.

Egyes szám : 12 fillér

Hidügyilnk elposványosodása.
Bennfentes egyéntől, faltaimtól hal­

lottuk, hogy Qrferev Miklós és a polgármes­
ter között ily párbeszéd folyt még 1901. 
évi deczetnbev elején: „A hídfő és az első 
hidláb közt annyira ki van mosva a me­
der, hogy nemsokára a hídfő alapját ren­
díti meg az ár“, szólt Gterer. — Erre a 
polgármester válaszul ezt moudá: ,ön oly 
feltételek mellett bérelte a hidat, mely sze­
rint annak fenntartásáról gondoskodnia kö­
teles, gondoskodjék tehát, hogy a hídfő az 
alámosástól megóv a maradjon, mert min­
den kárért ön a felelős.. — Tovább vitat­
koztak aztán arról: a bérlő vagy a város 
köteles-e a közeledő veszélyt elhárítani. 
Egyik a másikra hárította a kötelezettséget, 
de eredményre nőm jutottak, mint azt a 
következmények szomorúságunkra igazolják.

Hogy a polgármester az igy tudtára 
jutott veszedelemről a tanács vagy v. kép­
viselőtestületnek tett-e jelentést, hogy Gte­
re v bérlőt nem magán beszélgetés, hanem 
a szerződésből folyó kötelezettsége alapján 
tette-e figyelmessé a reá háramló felelőség­
re arról hallgat a krónika; de hogy mu­
lasztás történt az bizonyos.

Gferer nem teljesítette a polgármester 
felfogása — de a mi felfogásunk szerint 
is a szerződésben reá rótt kötelezettséget,

tehát megszegte a szerződést s igy a város 
szabad kezet nyert a bidögyben való ren­
delkezésre.

1902. márcziusában az előrelátható 
katasztrófa beállott. Polgármester, tanács, 
képviselőtestület azon törte a fejét, mikép 
lehetne a súlyos csapást némileg elviselhe­
tővé tenni. Gyűlés gyűlést, tanácskozás ta­
nácskozást ért. A város ‘vdokeit leginkább 
szivén hordozó és intelligent iája folytán u ka­
tasztrófa hordevejét legbeliatóbban mérle­
gelni képes párt vezetője azonnal belátta, 
hogy a városnak oly bérlővel van dolga, 
ki a szerződés előnyeit teljesen kiélvezi, 
de kötelességei alul minden módon ipar­
kodik kibúvni, indítványozta is, hogy a 
bérlővel, ha méltányos kártérítést nyújt, 
egyezzünk ki és szüntessük be a bérletet.

Az indítvány elfogadtatott a képvise­
lőtestület által.

De mit tesz akkor a bérlő 1 
Kártérítési perrel fenyeget, majd mi­

dőn közgyűlésünk őt perelni elhatározza, 
oly ajánlattal áll elő, me vek szerint némi 
kártérítést ajánl, úgy azonban, hogy az 
építendő vashidnál oly előnyöket akar ma­
gának bi/tositaui, melyek sokszorosan túl­
haladják a felajánlott kártérítést.

A tények időrendi felsorolása czéljá- 
búl tel kell itt még sorolnunk a követ­
kezőket:

A hid bedőlt és most azonnal kellene 
szerzódésszevúleg a bérlőnek a közlekedői­
ről gondoskodni; de ó még a fülebojtját 
sem mozgatja, éi ha a város nem gondol­
kodik kompról, akkor még most is szüne­
telne a közlekedés- Daezára annak tehát, 
hogy a bérlő erre felhivatott, nem tett sem­
mit.

Ez aztán ismét azeizódésezegéi.
A város beszerez hamarjában komp­

közlekedésre való eszközöket és midőn a 
költségek megtérítésére felhívja a bérlőt, 
ezt egyszerűen megtagadja.

Tellát ismét megszegi a bérlő a szer­
ződést.

A hamarjában besierzett közlekedési 
eszkös elégtelennek bizonyul. Bérlő felbi- 
vatik annak kiegészítésére. Nem teszi. A 
város vesz v.j, nagyobb kompot saját költ­
ségén.

A viztörvény értelmében, a bedőlt hid 
közlekedés: akadályukat okozván, ezeket a 
bérlő helyett a város kénytelen elhárítani 
és a vele járó költségeket fizetni.

A bérlő ismét szerzódésszegéS követ el.
A szerződésszegések egész sorozatát 

számolhatnánk még el, de tán elég euuyi, 
már ez is eléggé illusztrálja bamba tehetetlen 
ségünket, ha most ezzel szemben regisztrál­
juk, hogy mindezek után a bérlő szedi az 
epret, a kompközlekedós jövedelmét.

A „ZENTAI KÖZLÖNY“ TÁRCÁJA.
Háború.

Soha életemben nem hallottam akkora pa- 
táliá*, mint a minőt Bodonyi Tóth János ütött a 
minapában a szomszédjával, Nagy Márton József­
fel. Pedig emberemlékezet óta mindig békessé- 
ges jó szomszédok vulának, soha a legkisebb ősz- 
szeii'közés sem fordult elő közöttük. Cseppet sem 
csodálkozom hát, hogy a szokatlan esetre még 
az ötödik szomszédokból is kiállottak az asszo­
nyok a kiskapuba ; néhol kettő három össze is 
verődött s kíváncsian kérdezgették egymástól:

— Mi az, mi az V
— A Bodonyi Tóth János meg a Nagy 

Márton József porolnék.
Valóban úgy volt a dolog. A csendes, fleg­

matikus Bodonyi Tóth János szidta a szomszéd­
ját, átkozta annak két kezét, mivelhogy az ö Bod­
ri kutyáját agyonlőtte.

— A hetvenedik öregapjának sem volt an­
nál okosabb jószága, — mondotta, — voltaképen 
pedig magának Nagy Márton Józsefnek sincs any- 
nyi esze, mint annak a párás állatnak vala.

Viszont Nagy Márton József sem engedte 
magán száradni ezt a csúfságot, henem a meny­

nyire gyönge hangja engedte, igyekezett a szom­
szédját engesztelni :

Érdemes is egy hitvány eb miatt porolni I V 
Adok helyette akár kettőt ; külümbek az enyimik, 
mint a szomszédé volt. Aztán meg hat nem is 
láttam az éjjeli sötétben, hogy u szomszéd ku­
tyája volna. Kar a szót is vesztegetni, úgy sincs 
annak haszna.

— Nmcs-e ? — formed vissza Bodonyi
Tóth János. Persze, a szomszédnak nincs. De mi­
kor olyan kutya nem volt több a vármegyében, 
még tán a palatínusnak sincs külötnb.

És emlegette az Úristent, az Úristennek ha­
talmai, hogy homályosban!) el hát végkép u Nagy 
Márton József két látó szemét, ha már az ő Bodri 
kutyáját sem ismerte meg.

Szóról szó kerekedet. Nagy Márton Józsefet 
is elhagyta a csendes nyugalma s hasonlóan ő is. 
kemény szavakat vagdalt a szomszédja fejéhez. 
Egyik is, másik is talált valami megbotránkoztató 
do got a szomszédja családi életében s elkezdték 
azokat publikálni a kiváncsi asszonynép előtt. Nem 
hiszem ugyan, hogy csak egy szó igaz volna be­
lőle, de persze, az asszonynép hitte vakon. Pél­
dául, amit Nagy Márton József kiabált, hogy a 
Bodonyi Tóth János Sárika nevű leánya festi a 
két orczáját azért olyan piros. Meg hogy kaczér- 
kodik minden legénynyel, aki az útjába akad, sőt

szaladgál utánuk. Az ö Pista liának is elcsavarta 
a fejét. S még átkozza u önmagát, hogy az Úr­
isten el ne segítse ölet abból az egy álló helyé­
ből, ha agyon nem lövi tulajdon édes fiát, ha 
csak egy lépéssel is közelit ahhoz a czéda terem­
téshez, aki nem hogy a ti a feleségének, de még 
szolgálójának sein kel'ene.

Nem igaz ebből, kérem, egy szó sem. Is­
merem en a Sárika leányt, nincs annak festékre 
semmi szüksége, hisz olyan az arcza, mint a leg­
szebb nyári hajnalhasadás. Aztán, hogy a Pista 
gyerek után szaladgálna : merő koholmány. Ellen, 
kezűleg, az kerülgette mindig a lányt, beszólt is 
neki valami ostobaságot örök boldogságról, soha 
el nem múló torró szerelemről, de a Sárika lány 
pirulva, szégyenkezve futott el a csavargó legény­
től, nem pedig, hogy ő járt volna utána, mint a 
hogy a Nagy Márton József hirosztelte.

Hanem hiszen nem is hagyta szó nélkül Bo­
donyi Tóth János. — Még az ö lányának a be­
csületében mer gázolni egy hitvány lélek. ? . . .

— Agyonütöm, lelövöm a gazembert, az 
egész élő családot felpörkőlőm, — kiabálta, és 
szaladt be a szobába, hogy kihozza a duplacsövű 
flintáját.

A felesége meg a lánya, a két gyönge terem­
tés, oda állott a hatalmas termetű ember elé, 
hogy megakadályozzák szándékában. Kérték, ri-

Ferencz József kinti?!; az egyedül elismert kel­
lemes izti terméssetes 
= hashajtószer. =.
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vall minden tervez-

X h.r csak nálunk ZentAu történ­
hetik .... • c,ak az.-i't, mert a város ta­
nácsának «»műdéi' conceptiója, sem miféle 
akarata íiine-. Vuffctlizik u« olyanok akarata 
szerint ár u , kik k -• n ••r/.< silk, sem tu­
dás.k nin ■< ogy nagy város életfeltételeiről, 
kik jobb szeretnék, ha nálunk a középkor 
sötét.■ ge honösulna meg, hogy aztán e za- 
•avos sötétségben mindent halójukba kerít­

hessenek.
Vagy uem arra 

getesűk <!
Szerencsétlenségünkben boldognak erez­

tük ma-'unkát, hogy oly egyén áll megyénk 
élen, ki o varos hivatását át érzi es önzet­
len jószívűségében minden áldozatot meg­
hozott. nagy és hatalmas befolyását érde­
künkben kihűtve, kieszközölte, hogy köz­
úti vasknlat építhetnénk, annélkül, hogy 
nagy terheket kellene viselnünk.

Örökös bálára vagyunk kötelezve e 
nemesieikü iuriiu, megyénk főispánja, La- 
tiuoviti l’.i u.int. De ha jóakaró törekvé­
sem.1 v való- lasa kes.k, nein ót kell miatta 
okolnunk, ni gint csak akarat nélküli taná­
csunk és er "k nélküli, uuös czéiokat kő­
vető képi ív. 1 unk „a .umatlau eljárásában 
keresel,us az elposvauyosulás,

Midőn megadatott a mód közúti hidra, 
mozgalmat indítanak vasúti hidra. A mit 
elhatároz hm vs a mivel boldogulhatna 

varos, u mi örömujjongást keltett min­
den I , Íme* polgárában, ezt — nem is 
gondolhatjuk inasként mint kerékkötési 
szándéknak. — iio.uap megmásítják és oly

iák a kormány
eie, mely meghiúsíthatja esetleg a már 
csaknem biztosított kibontakozást,

A komjiközlekedcs alkalmatlan vol­
tát minden oldalról elismertek. Próbálgat­
tunk különféle módot arra, hogy városun­
kat. ideiglen se zárjuk el a tiszántúli köz- 
ekedvstul, alkudoztunk az útászezreddel, 
irtunk lu pályázatot magán vállalkozás 
utján való helyreállítására hidunknak ide­

iglenes használatra, nehogy a nehézkes 
közlekedés másfelé tere j- a tiszántúli kö­
zönséget, erre 80- 100 ezer koronát is 
szántunk ; de dugába dóit, elposványosodott, 
csak tervezés maradt.

Mert bérlőtől félünk, meg hát költség 

is tetemes;
Így húzódott, halasztódott hidügyünk 

addig, míg uem legutóbb ismét az érte1 mi 
osztály egy tagja adott be egy élütr,- 
indítványt: Léte-i sünk a hídon át gyalog 
átjárót, mely a lökozleked' sí még akkor i* 
fenntartja, midőn v-leii se komp, csónak 
uem járhat. Szakértők állítása szerint a 
a gvalogátjárü 5 - 6000 Írtnál semmi eset­
re sem kerülne több •. Megmondja az ind,t- 
váu\ indokolása, hogy 11 g u hid femiiulotu 
a Zentara jövök legnagyobb r sze akkor 
is a Ilidig jött kocsin es gyalog hozta at 
eladni valóját, a melyből i . fo jt összeget itt 
aztán iparosnál, kereskedőnél költ tto el. 
A hivatalnok, kereskedő, iparos es más 
izegci.y ember, lu a piaczvól el, olcsóbban 
jutott szükséglétéhez, Uly indokok ezek, 
melyek mindenki előtt világosak, csak ta­
nácsunk előtt nem, Mit neki hivatalnok, 
iparos, kereskedő es szegény ember 1 A di­
rigáló képviselők u ifi; nem azok Kőiéből 
ered az indítvány, tehat oly javaslattal 
terjesztetik a közgyűlés ele, hogy netogadtas- 
sek ei. Megokolja egyúttal, hogy a bérlő­

vel nem vagyunk rendin n és »tau* (mert 
meg se kérdezték) a kormány sem enged­
ne meg a hídnak gyalogjáróul vaio tel hasz­
nálását.

llát megint a bérlő állj a útját.
llu valakinek egy bérlője van, ki mind­

untalan megszegi a szerződést, ugyan mit 
tenne vele a gazdil! Kidobná a bérletből, 
megvendszabályoznu, úgy, hogy sose merne 
a bérlethez közelíteni.

Ezrek11 Költött a város eddig a köz­
lekedés legkezdetlegesebb fenntartására és 
ezt a bérlőnek legalább is keltett vol­

na meg tenni; de 6 nem teszi és a város 
mégismegengedi a rév pénzek szedését.

Egv vidéki, ki tanácsunk fanjainak 
különbeni becsületességét nem ismerné, 
nem-e azt mondaná, hogy a tanács össze- 

a bérlővel.
Ki azzal a bérlővel, még ha karhata­

lom utján is, aztán birtokon kivül keresse 
azt, a mire rászolgált.

Szemtanuk beszélik, hogy mióta a zen- 
tál híd leszakadt a torontáli nép sereges­
tül tódul Mokrinba. A piaczuk ott ma há­
romszor akkora, m nt azelőtt lehat most 
nyáron, midőn legalább kompközlekedésünk 
vau, most sem jön a bánáti imp Zentára, 
mert a kompnál való várakozás idórublás- 
sal jár. Hogy ieez majd télén 1

Egy eszköz áll rendelkezésünkre, mely 
a bánáti népet tőlünk va ó végképp elterele- 
. ■: •..-•■kasztja és >-z a gyalogét járó, melyet 
okvetlen el kell készíteni és melyre az enge- 
delvt. — ha kissé észszerűen megindokoljuk 
— bizonyára megadja a lenn • > é> hatóság.

Tegyünk már egyszer valamit jbidü- 
gylinkben, a minek reális alapja van és 
ne hagyjuk az elposvanyodás állapotába 
Hülyédül.

maukudtak neki, hogy tegye le azt a puskát ke­
zéből. Még bajba keveri magát és becsukjak bör­
tönbe.

— De mikor a lányom becsületét akarta 
tiporni, — iabált a felbőszült ember. Még azt 
meri mondani, hogy az én lányom jár az ö fia 
után, hogy még szolgálójának sem kellene V Agyon- 

• lövöm azt a bitangot.
ane mint öleli át négy gyönge kar azt 

atléta termetet, hogy visszatartsa szándékában. 
Mintha tudnák, hogy az o gyönge erejük képes 
inegzahoialui a leidühödt embert.

Nem.
Bodouyi loth János kiszabadítja magát az 

ölelő karokból :
— Eh ! hagyjatok nekem békét ; majd meg­

mutatom én annak a nyomorultnak, hogy kinek 
a lánvát bee-méren. Keresztül lövöm még azt a 
siheder fiát is . . .

lm, erre a szóra halk kiáltás tör ki a lány 
a lány kebeléből. Halvány arczát elönti u pir és 
erőtlenül ro-kad atyja lábat elé.

„Mi ez
Bodouyi Tóth János megdöbbenve tekint iá­

éira s egy Igoudolat, kínzó gondolat ütközik 
agyába : irgalmas Isten I bálba mégis ?

Fölemeli a földről, szép csendesen az ágyra 
fekteti s remegve D rdé tő e, mintha félne a fe­
lelettől :

HÍREK.

— Sárikám, édes lányom, lírán i-sak nem ? . ..
A lányka kitalálta atyja gondolatát s két erőt­

len karjával átfogva annak nyakát, magához öleli 
egészen s forró homlokát unnak 1 arczálioz szorít­
va csendesen suttogja :

Nem apuskám, nem.
Bodonvi Nagy József egészen megnyugodott 

u lám a szavain. Leült annak az ágya szélére, s 
csendesen, nyugodtan simogatta a lánya égő ar- 
ezoskáját, néha a homlokát, mintha azt akarná 
ezzel mondani nek, :

— Nyugodj meg lányocskám, nyugodj meg. 
Ne is gondolj arra a hitvány, rongy . . .

De a Sárika szivének heves dobogása csak 
nem akart szűnni. Bizony talán még zokogott is.

Kell ebben a dologban valaminek mégis len­
ni, könyörgöm alássan.

Csanádi János.

az iiiiiiliö vámterület érdekében országszer­
te megindult mozgalomban ipartestüielilnk is ki­
veszi részét és mint értesülünk október hóban 
nagyszabású mozgalmat indít és gyűlést tart ez 
ügyben. A gyűlésre Bariba Miklós képviselőnket 
is meghívta az ipartestület és Bartha megígérte 
megjelenését.

Üdvös njitáit eszközöltek vasutunk menet­
rendjén. A szomszéd községek vásárjaira ugyan­
is iái ön vonat fog ezentúl közlekedni. Így az ok­
tóber 5-én tartandó ó-becsei vásár alkalmából 
Zentárol Óbecsére reggeli 5 óra 20 perczkor in­
dul egy különvonat és Óbecséről vissza d u. 3 
órakor. Ez annyiban üdvös, a mennyiben [a vá­
sárra elég korán érkezik az azon részt venni 
szándékozó közönség és dolgát végezheti, mert 
d. u. 1 óra helyett 3 óráig tartózkodhatni ott.

Kiiigyíílés. Zenta város képvisolö-testülete 
1902. évi szeptember hó 27-én délelőtt 9 órakor 
a városháza nagytermében rendkívüli közgyűlést 
tartott, melyen a következő ügyek tárgyaltattak: 
Indítvány a regale kölcsön 20 év alatti visszaté­
rítési részletének 50 évre leendő meghosszabbítása, 
a Jenő szálló javításának hosszú lejáratú kölcsön­
nel leendő fedezése és Kossuth Lajos szobrának 
fela'litása é- költségei iránt.— A város házipónz- 
1 árának, alapjának és községi közmunkájának 1903. 
évi költségvetése.

Szüreti mulatság A „Zentai Kath. Legény- 
egyesülot 1902. évi szeptember 28-án, Dala «Ká­
roly vendéglőjének összes helyiségeiben ; könyvtá­
ra javára ujonczbállal egybekötött zártkörű szü­
reti mulatságot rendez. Beléptidij személyenként 
1 korona. Kezdete esti 7 órakor.

linkpartépitós. A tiszai partvédmü földmun­
kája holnap nagy erővel megkezdődik ; a munká­
lat legnagyobb része már biztosítva van. A még 
ki nem adott munkákra kordésok, fuvarosok és 
gyalog napszámosak még rövid ideig jelent­
kezhetnek. A feltételek a müvezetöségnél vagy a 
városi mérnöki hivatalnál megtudhatók.

Felhívás ! A közs. gazdasági ismétlő iskolá­
ban a beiratások f. évi szeptember hó 28-ától ok­
tóber hó lOig mindenkor d. e. 10—12 óráig tör­
ténnek a közp. népiskola 6-ik [osztályában. Fel­
hivatnak a szülök, hogy 12—15 éves fiú- ói



leánygyermekeiket, ha azok wá- tanintézetei nem 
látogatnak a gazdasági ismétlő iskolába annyival 
is inkább beírassák, mivel a funt jelzett időben 
be nem iratkozott tanulókat a hatóság mulasztók- 
nnk fogja tekinteni és a mulasztó szülőket meg­
bírságolja. — Az igazgatóság.

t elhívás. A tiács-Bodrogh megyei 184;, 49 
honvéd-egylet kötelékébe tartozó honvéd bajtársa- 
kát ti-ztelettel felhívom, hogy a kolozsvári ors/a- 
gos történelmi ereklye múzeum gantheonába el­
helyezendő arczképeiket a kilökött kérdőívvel eg\ ,tt 
az alulirt elnökséghez beküldeni szíveskedjenek. 
A kérdőivel kívánatra az alulirt elnökség kiadja. 
Zombor, 1902. szeptember hó 23-án. Donoszlovits 
József elnök.

Katonai behívók. A tavasszal besoto/.ott le­
gények mar megkapták a behívót. Ok'óbor első 
napjaiban itt hagyják az édes otthont, hogy szol­
gáljak a királyt.

U-kanizsaták a siegedi Kossuth-szobornál' 
Lapunk múlt számában híradással voltunk mar 
arról, hogy Ú-kanizsa község részéről ötveutagu 
küldöttség megy Szegedre, a luauzál-téri Kos- 
suth-szobor megkoszorúzására. A község jövete­
léről értesítette Szeged város tanácsát is, mely az 
értesítő átiratot ma tárgyalta. Azt mondjak ebben 
az ó-kanizsaiak, hogy nemcsak a nemzet halha­
tatlan érdemű apostola emlékének akarnak hódol­
ni ezzel a szegedi ünnepléssel, hanem ama Kos­
suth Lajosnak is, aki U-Kunizsa képviselövála-z- 
tókerületének megválasztott országgyűlési követe 
is volt A tanács hazafias szívességgel tárgyalta az 
átiratot; elrendelte, hogy a vasárnap délután 3 
órakor érkező küldöttségé! a va-útnál dr. Tóth 
Pál helyettes polgármester és dr. Gaál Endre ta­
nácsnok fogadja s ugyanők képviseljék a tanácsot 
a szobor előtt tartandó ünnepélyen is. A szobor 
előtt a kanizsaiak közül tiajó Ferenc/, községi ódát 
szaval; Szappanos Béla polgári iskolai tanát pedig 
Rákosi Viktor Kossuth fohászát mondta el. A ta­
nács valamennyi városi fogatot rendelkezésére bo- 
csájlotta a kanizsaiaknak, magáufogat .u ajdonoso- 
kat is hasonló eljárásra kérte föl.

Bácskai baromit na bet- a pozsonyi kiirllitá- 
seti. Madzinyi Gézáné hires jankovaexi baromfi- 
lenyószetéból több kitűnő s/árnyaspéldányt küldött 
a pozsonyi kiállításra. Az egyedüli bácskai barotn- 
fikiállitó összes kiállított baromtiára diszoklcvelet 
nyert, ami tudvalevőleg a legnagyobb díj Ezenkí­
vül bráhma tyúkjaira és egyptomi sirály galamb­
jaira ezüst érmet kapott. Mig Madzinyi Gézáné a 
baromtitenyésztés terén s/edi a babérokat, addig 
férje, mint Jankovácz legnagyobb szőlősgazdája, 
a különböző kiállilá-okon boraival öregbíti a jau- 
kováczi borok régi jó hírnevét. A nemrég múlt 
bajai kiállításon boraira díszoklevelet nyert, most 
meg Pozsonyban elismerő oklevelet.

A gózgépkezelők és kazánfűtők képesítő 
vizsgái Szegeden október hó 12-én délelőtt 9 óra­
kor fognak megtartatni. A vizsgálati kérvények kel­
lően felszerelve 6—10 nappal előbb kü dendők be 
a kerületi kit1, iparfelligyelöséghez. (Szilágyi-utcza 
1 szám.)

Vármegyénk a Kossuth-mauzóleum alapkő­
letételén. Vármegyénk közönsége is lerótta baza- 
lias háláját és kegyeletét hazánk nagy lia dicső 
emlékének. A vármegye nevében a következő urak­
ból álló küldöttség jelent meg Budapesten: Scul- 
téty Ferencz árvaszéki elnök vezetése alatt Forn­
bach Károly, er. Grünbaum Pál, dr. Hadzsy Já­
nos, dr. Kcczeli Mészáros Géza, ifj. Tóth József 
dr. Balaton Gyula, dr, Mikosevits Kanul. A varme­
gye díszes nagy koszorúja e/.cu feiirással van e - 
látva: Kossuth Lajos dicső emlékének |Bács-Bod- 
rogli vármegye közönsége.

Szabadka városa fvl-zabadult * lertésvcix 
zárlat alul. Szabadka város állategészségi ügyei 
teljesen megjavultak s ennélfogva f. hó 19-én a 
városa sertésvész zárlat alul felszabadult.

Nem szabad a ssa\xzóhe'yisighen vh. dv ni.
Érdekes ügyben hozott haározatot legközelebb a 

ízigazgatási bíróság, tnelylyel megsemmisített egy 
es/.lergomuivgyobeli törvényhatósági biz. tagvalasz- 
tást azért, mert a választási c.nvk a bizalmi fér- 
tiakat és választási személyeket a szavazó helyi 
ségben ebéddel megtraktaliu a hoz/a az elnököt 
még az összes © járási kö tstg■ *kb 111 i- q mura z 
t.r ,a. Jo les tehat ezt a h iiuruzatoi a jovore szom 
előtt tartani.

Már többszőr tudattuk t. olvasóinkkal, hogy 
Fekete Sándor könyvkereskedésében helyben min­
den irodalmi termék ugyanoly feltételek alatt kap­
ható, mint azt bármely könyvkereskedő hirdeti, 
vagy ajánlja, a mi a rendelőre még azon eiuny- 
nyel is jár, hogy sok portul és esetleges rcchi- 
mitiói munkát és költséget takaríthat meg. Cso­
dálj, k azért, hogy sokan vannak városunkban, 
kik ezt szemeiül tévesztik és u’azó ügynökök út­
ján rendelik meg vidékről szellemi táplálékukat, ká- 
rositv I a helybeli ipart meg ónöumugnk rovására is

Ai adó csökkentése. Lukacs László pénz­
ügyminiszter két rendeletet bocsátott ki, me,ylye* 
csökkenteni az adóhátralék után járó késedelmi 
kamatot, az adutulíi/.etós után pedig állami kamat 
fizetősét rendelte el. A késedelmi kamatra vonat­
kozólag elrendelte a miniszter, hogy a késedelmi 
kamatot csak azon összeg után számítsák, a mit 
valaki az adóhátraléka törlesztésére fizetni akar. 
fia valaki 1ÖU koronával tartozik, de csak 2U ko­
ronát tud űzetni, a 20 korona nőm pedig mint 
eddig, az egész 100 Jkoroua után tizet késedelmi 
kamatot. A inas k intézkedése a pénzügyminisz­
ternek az volt, hogy csuk pár héttel ezelőtt kelt 
miniszteri, rendelet éhen kimondotta, hogy az állam 
a jogtalanul beszedett adók után, akár vis-zatize- 
ttk az illetőknek, akár más adójukba felszámítják 
ö"/o kamatot lórit meg.

Bacs-líiidrogh tat-megye állategészségügye 
1902, szeptember 11 -on. V eszettsúg : Bács-Martonos 
lu., Zent a v. 1 u, Búbkor: l’aragal u., Bác-i-Mar- 
tonos 1 u., Ú-Kanizsa 1 u. — Sertésorbáucz : 
Mélykút 1 u., Gara 2 u., Bács-Kula 1 ti. — Ser- 
tósvész ; Bikily 7 u., Bogváu 1 u., Filipova 5 u., 
llódságh 1 u., Ráez-Mi itics 4 u., Vajszka 1 u., 
Cservenyka 2 u., Bács-Liukiii 1 u., Szilbás 2 u.,
Tovarisova 1 u , Bajsa 1 t., Pacsér 2 u., Petro- 
vácz 3 u. Piros 8 u., Ö-Futak 1 ti., Ú-Kér 5 u., 
Ó-Sóvé 10 u, Uj Sóvó ü u , Ú Kanizsa 1 u., Zen- 
ta 1 sz.

Dr. (Jantani, a nápolyi belfeúroda hirneves 
tanára »/. 1885-ik évben ogy müvet irt, a mely­
ben felemlíti, liopy: „Leginkább kiemelondőnek 
tartom, hogy a Ferencz József keserüvizet ezu- 
korbütegsagben szenvedő betegeimnél, kik szigo­
rú kezelésnek voltak alávetve, nagy elönynyel hasz­
náltam. A Ferencz József víz teljesen pótolta a 
karlsbadi természetes ásványvizet."

Személyszállító bajok menetrendje : Zentá­
rói Ztmonyra minden vasárnap, szerdán és pén­
teken reggel 7 óra 53 porczkor. Zentárói Sze­
gedre minden hétfőn, csütörtökön és szombaton 
reggel 8 óra 45 perczkor.

A politikai élet nagyot változott Magyaror­
szágon az utolsó négy esztendő alatt. De sokkal 
inkább megváltoztak a megváltozott politikával a 
sajtóviszonyok. Nőm pártok, irányok, törekvések, 
elvek szerint sorakoznak a lapok, hanem jóformán 
mindmegannyi, kivétel nélkül a hatalom szolgála­
tába szegődött. Úgyszólván egymagában maradt 
szabad, független, szókimondó újságnak a főváros­
ban az Egyetértés, a mely harininczhat esztendős 
múltjához híven, ma is független minden irány­
ban, s egyetlen ura a melyet szolgál: a közérdek. 
Hogy ez is van olyan jo gazda, mint a kormány 
hatalom, mi se bizonyítja jobban, mint hogy ez a 
kedvelt újság épen most külön nagy palotába köl­

tözhetett, a höl hatalma- nyomda ha 
eziós géppel áll rendelkezésére Itt tk v 
publiczistámn, egjobb íróink - Lr 
mely nemcsak múltra, terjedelemre - . 
de irodalmi értékre is első Ujsigja ...
Karácsonyra ez az újság nagy ették » i , . . i 
érdél,ességü meglepetésben rószc-it, , 
zf-Unt, u újonnan belépőknek pvdiL . , , .
labb egy negyedévre előfizetnek) un, ., i. , 
becsű ajándékkal kedveskedik. K-, 
leghívebb, legjobb arczkópe er. a u.jv.-, a 
ingyen küldött ajándék, elegáns „art ,. A
képet Morei i tanár metszette futni. - .. i 
társulat nyomdájában készült. A u _ 
ezenfelül megkapják Gabriel D" Amnniz.-- nu 
folyu regényének „A halai diadala un!, in • ,
jelent összes folyásait. Az Egyetértésnek, im'i\c! 
most az új évnegyed küszöbén kivalum miiünk 
olvasóink ügyeimébe, előfizetési a..t tvg.cdév 
re öt forint, egy hónapra egy forint 11y>> • -van kra. 
ozár. Az eiétizetesok, — legvze..- erűt neu , - i- 
utalványon, — az Egyetértés kiad,. ,;,ata ni,., „ . 
dendók : IV. Vármegye-uteza II.

Szép, tiszta, tide arcibőr a eg.un,;,.:r 
és iegbiztosabban a Földes-félt1 Margit-Crvm ha-. 
nálata altul érhető el. A közkedvelt - vi.ughi: 
Földes-féle törvényesen vedelt .íreken,,o -omi- 
ártalmas anyagot nem tartalmaz , szopl majt,, 
tot, pattanást és az arc/, minden:.emu tisztát!:.: 
ságát pár nap alatt eltávolítja vs az arezuu.. 
nőm, hutai, roz.-ás szint ad. Nagy lege.) ...
1 kor. Szappan 70 fillér (3-félu színben, i.2........
Kapható a készítőnél : Földes Kelemen gyógy - 
résznél Aradon és minden gyógyszertárban.

lugjenea diszmü ajandek. A ,. 

olvassa, akaratlanul is Amerikára, a ki-ptultm-.- . 
hazájára gondol. Pedig ezúttal sokka, I» - 'ele. . 
Budapestről, kél szárnyra e hír. A i'e-ti Nap 
Magyarországnak e legrégibb, pártoktól mi». 
töl teljésen független, szabadelvű e- s.'"kiin- 
napilapja lepi meg karácsonyra oivasúit, a., i , 
kul adván — teljesen ingyen — a gyöuy,,r.. ; , 
tésii, remek illusztrácziókkal díszített Zi. ■!
album-ot. E valóban értékes és nagy ,i „i, 
becsesei bíró müvet - melynek az At: 
kiadásában megjelent eredetije 90 koronái,a .
— a Pesti Napló uj kvárt kiadásában kara 
ajándékul megkapja a Pesti Napló nun 1-, 
dó előfizetője. És megkapják díjtalanul azo., ■ 
uj előfizetők is, kik egész éven at fél, neg;i n 
vagy havonként, de megszakítás ne.!, ,1 
elő a Pesti Naplóra.

A magyar biztosítani ügynek hal daruit 
fejlettségét igazolja az a körülmény, hogy a !>!•- 
tositó intézetek és tisztviselők ..Almaim ül a , 
„Magyar Biztositő Évkönyv" V-ik kötet- « - 
nik meg » napokban A könyv nem .. 
embereknek szüksége-, hanem hasznát I .f • 
kus közönség is, mert mindenről tel •>« A« ■ 
ritó felvilágosítást nyújt, tarlalmiwza a. , 
intézetek szervezetéi, üzleti jelentését. , gat 
gátiak, tisztikarának és főügyiiökeiuek t- ne. 
sorát. A könyv ara 4 korona (dísze- a.,,' ' '■
szoukötósbon) megrendelhető o lapok l.mJuh.'. 
tálában már most, vagy a Biztosítási • K . 
gazda.agi Lapoknál Budapesten, VII , \ • v ma. - 
ty-uleza 14. sz. 1. 4.

MAGAS JUTALÉK MELLETT ke;-- a Her» 
Prometheus carbid é- acotylén ré-zven '.v a-:,
vezérképviselőt a város és környé’ c ré- .... . av
tylén berendezések bevezetésére.

Berendez úgy EGYESEKET. MIX l •1 >I-.' 
HEYSÉGEKET.

Érdeklődők forduljanak a társaság igazga­
tóságához Budapest. VII. Erzsébet-köri



Vasúti menetrend
érvényes 1902. május hő 1-től-

Zenta—Szeged

Zenta indul 710 reg. 3-28 d. u.
Ú-Kauizea 8.06 , 4.17 ,
Horgos érk. 8.38 „ 4.49 .
Szeged . 9 32 . 5'40 .

Szeged — Zenta

Szeged ind. 4T5 reg. 2 00 ,
Horgos érk. 4'58 . 2-42 d. u.
Ó-Kanizsa ind. 5'43 reg. 3-32 d. u.
Zeuta érk. 6-30 . 4-19 ,

Zenta—Ó-Becse

Zenta ind. 7‘30 reg. 4 50 d. u.
Ada 812 , 5-27 „
Mokol 8*35 , 5*42 ,
Ó-Becse érk. 9 21 , 6-28 „

Ó-Becse--Zeuta

Ó-Becse ind. 4'35 reg. 1*10 d. u
Mohol 5-30 , 202 .
Ada 5-51 . 2*19 .
Zenta érk 6'25 , í'53 ,

Zeuta—Szabadka

Zenta ind. 7‘01 reg. 3'40 d. u
Orom 809 . 4-40 „
Szabadka érk. 8'64 , 5‘25 ,

Szabadka — Zenta

Szabadka ind. ö'lO reg. V30 d. u.
Orom 610 . 2-29 ,
Zenta érk. 700 , 3 21 „

O-Becse— Újvidék

Ó-Becse ind. 4'40 reg. 9'50 d. e. 4'25 d. u.
Újvidék érk. 7'24 „ 1'35 d. u. 7-Ü0 ,

Újvidék— 0 Becse

Újvidék ind. 4.15 reg. 8.55 d. e. 5.00 d. e
Ó Becse 4rk. 6.55 . 12.43 d. u. 7.44 est

A csókái vonat menetrendje.

Csóka ind. 6.35 reg 2.24 d. u. 10.59 este.
Szeged érk. 8.34 , 3.59 „ 12.32 „

ind. 1.45 éjjel 12.01 , 6.04 „
Csóka érk. 3.12 reg 1.28 , 8-21 ,
Karlova érk. 4.05 , 2.31 , 9.37 .

, ind. 4.55 reg. 1.15 , 9.49 ,
Csóka érk. 6.35 , 2.24 , 10.59 .

Felelős eserkesstő és kiadótulajdenos •
Fekete Sándor.

A ki szép és olcsó öltönyszövetet 
kíván beszerezni, .íz kérje tólünk minta 
gyűjteményünket. — Legelőnyösebb be­
vásárlás.

liehwald Ferencz Fia Bécs, 11. 8.
Reichenbergi czég.

Laput réuére
HIRDETÉSEK
mélyen leszállított áron 
vétetnek fel kiadóhiva­

talunkban

SÓSBORSZESZ
nélkülözhetetlen háziszer.

Kapható mindenütt

A PESTI NAPLÓ 
karácsonyi ajándéka.

Album.
A Pesti Napió. amely e-i.lig« ■ Madách Ember tra­

gédiáját. Arany balladáit Zichy Mihály képeivel. Katona 
jvzset Bánk bánját, Ki'falud \ - andor Minify szerelmeit
remek albumba logialva es .oguioijára a Köitók Albu­
mát adta olvadóinak karácsonyi ajándékul, az idén az 
eddig; ajándékokat felülmúló, üe a köny vpiacton is 
ritkaság számba menő diezuiüvet, a
Zichy Mihály Albumot 
Zichy Mihály kepeinek
nyét a Költők Albumánál nagyobb és díszesebb alak­
ban. Zichy Mihály Világhírű művészi termelésének
legjavát, legszebb festményeit és rajzait
foglalja magabuu ez a úiszmu negyven, VlÜLufJOlb, 
amelyek miudügyik-huz legkiválóbb eeztétlkuielok es 
mubirálóink írunk 6z.üvvguiitgy iiraíaiot. A valóban re­
me» kivitelű miilap.I nak jy reezu gyönyörű silnnyo- 
máiu lesi, olyan, amilyen vutlig a lg jeit-nt meg ma­
gyar dieimubt'u. A negyven pompás múuiput, á kísérő 
«üveget e. .ichy Mihály egyéniségének es váltuzatos 
életpályájának regénye» rajzát vammint Zicny rajza

Után gazdag üendtesi tabla ‘«If.alja gyönyörű
késsült 5______ö_______________ —— díszes kötetbe.

A Pesti Napló e nagyszabású ui színű vét az Atho- 
uaeum á lltja ki. A Zichy Mihály Albumot, amelynek 
ára az Athenaeum eredeti kiadaeaban 90 korona A
„Pesti Napiu- uj kvart Kiadásában karácsonyi ajándé­
kul megkapja a Pesti Napló minden állandó előtiaetője. 
£s megkap/dk diitalaiail azok az új előfize­
tők is, akik égés éven át fél negyedév, vagy 
havonkint, demegszakitás nélkiil fizetnek elő 
a Pesti taplóra.

ELSŐ KÉZBŐL LEGJOBBAN VASÁRÓL.

Magyazország legnagyobb hangszergyáran 
réz-, fa-, fúvó- és vonós hangszerekbe.

STOWASSER J.
Oá. és klr udvari hangaxergyároa, a 
ca ée klr közös ée m. klr. honvéd 

hadsereg szállítója.
Bndapest, II Láczhid-u., 5. sz.
Legnagyobb választék 
az összes hangszerekben.
Hegedűk, gordonkák, bőgik, fuvolák, 
klarinétok, trombiták, czimbalmok.

Általam oooitruílt
TÁROGATÓK

30 írttól feljebb
lakóit és zongorakiséret ingyen.

harmonikák SL-'ríí
kai. Különlegesség : aczélhmgú hang­
verseny harmonikák, saját minták.

= Teljes zenekar felszerelései =
a legjutányosabb árban előnyős 

feltételek mellett.

ÁRJEGYZÉKEK
és pedig külön-külön a) hangszerekről, b) harmoniumok 

ról, c) harmonikákról

MT INGYEN ÉS BÉRMENTVE. ~^|

bárnidly ország-éa szakmából, ajánlatok 
izét1-'ül de so és üzleti összekötet tések lé­
tesítése czéljából ipostudij jótállásával)

Roaenzwelg József és fial Nemzetközi
Czimlrodájában Budapest, V., Nádor-u-cza 13. sz.

Prospektus hérmentve. ---------—

SENKI se mulaszsza el egyik 
legrégibb budapesti 
bankházunk részére 

törvényesen megengedett állam- és 
hitelsorsjegyeknek eladására való 
ügynökség végett jelentkezni.

Legmagasabb jutalék, előleg, 
esetleg fix fizetés.

Ajánlatok :
FUCUS II. váltóliíízához

Budapest, IV., Kecskeuióti-utcza 1. 
intézendök.
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valódi angol Balzsam Thierry A. gyógyszerésztől.
Közvgíszsiigiigylileg megvitsgílva és jóvAliagi va.

Az üvegek felszerelése a kereskedelmi törvények védjegyoltalma alatt. áll.
Ezen balzsam belsőleg és külsőleg használható. — 1. A tüdőnek él mellnek öoizei be­

tegingeinél eb ehetetlen gyógyszernek bizonyult, megszünteti a katarrhust éa köpetklviláat 
a fájdalmas köhögésnek elejét veszi, sőt még régibb betegségeket Is gyögyit. 3. Kitűnő hatással 
V in torosgyu'l.idásnál, rekedtségnél és a torok összes betegségeinél. 3. Alaposon kiirtja I 
hideglelést. -I. Meglepő gyorsan gyógyít gyomorgörcsöt, kólikit és szakgátásokat. 5. Jóté- 
konT hasliájtő és vértiaztitó, tisztítja a veséket, megszünteti hypochondriát és inolaneholiAt 
és előmozdítja az. étvágyat és emésztést, ti. Kitűnő hatása van fogfájásnál, lyukas fogaknál, 
szájpenész, továbbá minden fog- és szájbetegségnél és megszünteti a felböfögést, valamint 
a száj- és gyomor rossz szagát. 7. külsőleg csodás gyógyszer minden sebre, úgymint hőpör- 
senésJ sipoly, szemölcs, ég sl seb. fagyott testrész rüh. kosz és kiütések, megszünteti tovább i 
n főfájást, zúgást, s -.akgatást, söszvenyt, fül fújást stb. Teiaék mindig vigyázni a zöld apáoza- 
védiegyre, mint fent láthatói H.unisitásoktól legjobb óvszer egyenesen a giárból eredeti kar- 
linókban 'bermentve az osztrák-magyar monarchia minden postaállomására VJ kicsi vagy ti 
diop a üveget 4 koronáért ho_ . ni. Bosznia és Uerczegovinába 4 kor. 6u fillér. Kevesebb 
nem küldetik. Szétküldés csak az összeg előzetes utalványozása vagy lefizetése mellett, 
jer - 1 Qj nmisor önnek a b ztos gy igyubtsra a legrégibb sebeknél is kilátása van és
iülülí SíülVüli i majdnem mind g elkerülheti a fájdalmas operácziót vagy amputálást, a

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi
Stíi* C ENTIFO L I A-K ENŐCSÉT &

használja, mely a sebek gyógyításában rendkívül jó hatással van, a fájdalmak enyhítésébe! pedig elérhetetlen
Valódi centifolia-kenőos használtaik . gvermekágyasok inellbajaiuál, a tejelválasztá -kadályainál, mellkemé- 
nyedésnél vőrhenynél, mindenféle regi bajnál, nyílt sebeknél lábakon és csontokon, sebeknél, sóscsúz, degadt 
lábaknál sőt csontsadnál is; ütött, szúrt, lőtt, vágott es roncsolt sebeknél ; az idegentestok hi válaszáéinál 
mint üveg- és faszilánk, homok, dara, tövis stb.; mindenféle daganat, kinövés, karbunkulus, új képződmények 
valamint ráknál, köröiumereguél, kiirömdaganataál, hólyagnál, menéstől k.sebesedett lábaknál. Égett SOdOk min­
den nemét, fagyott testrészek, a bete ek fekvéstől eredt sebeit, a nyakon támadt daganatot, véralagnatot, 
fülbajt és a gyermekek sebesedését stb. stb. Szétküldés csak az összeg előzetes bekülvéso ellenében, 2 tégely 
csomag dússá', postaköltséggel es szállítólevéllel együtt 3 kor. 50 fillér. Számtalan elismerő bizonyítvány ere­
detiben megtekinthető. Minde-’kit óvok kuiuisitványok vételétől és kérem vigyázni, hogy minden tégelyen a 
ez g : .Őrangyal-gyógyszertár Thierry (Adolf) Limited Pregrada“ beégetve legyen.

E k gyogverej- ben felülmúlhatatlan szer, sohasem romlik el, ellenben minél régibb lesz, annál érté­
kesebb éa hathatósabb és sem a meleg, sem pedig a hideg nem árt nekik, igy tehát az év bárm ’> szakában 
küldhet, . Majdnem mindig van hatá-uk és segítenek, legalább az orvos megérkeztéig, természetes.- nem sza- 
bad hamisítványokat vagy effelo sokszorosan ajánlt hasonló, de hatástalan szereket használni, in -ly akért csak 
legfej ebb a p azt dobjuk ki, hanem maradjunk csak e mellett a két régi elismert, jó, olcsó, megbízhat ó amellett 
teljesen ártatlan, világhírű szernél, melyeknek minden cs&iádnál találhatónak kellene lenni. A hol u In t ismei- 
tetbtt védjegyekkel val dián kapni nem lehet, tessék egyenesen rendelni ée ceimezni:
Thierry (Adolf) gyógyszerész Limited Őrangyal-gyógyszertára. Pregrada BOuitSCÍ SäüßrlfJ'JBlllCllßtt.

Közp. raktár Budapesten : Török J. gyógyszerész, Zágrábban : Mittebach J- gyógyszerész és Béesben ; Bra ly ('
gyógyszerésznél. __________

Nyomatott Fekete Sámlor könyvnyomdájában Zeutáu.


